

钟楼街捧回“亚洲都市景观奖”

本报讯(记者 王勇)近日,2024

“亚洲都市景观奖”颁奖礼在日本福冈举行。今年,共有10个项目获奖。“太原钟楼街文化保护与品质焕新项目”榜上有名。

“亚洲都市景观奖”创立于2010年,由联合国人居署亚太办事处与亚洲人居环境协会等国际机构共同创立,旨在对全亚洲具有突出贡献、深远影响的都市景观实践进行表彰、奖励。“太原钟楼街文化保护与品质焕新项目”获此殊荣,不仅是对设计和创新的肯定,更是对钟楼街这一文化街区

历史与现代融合转型的高度认可。

钟楼街是太原府城内一条始建于宋代、盛于明清、兴于民国的千年古街,历史悠久,遗存丰富。特别是在新中国成立之后,作为省城太原的文化地标,成为最繁华热闹的商业街区,承载了城市厚重的历史记忆。随着城市化的发展,钟楼街片区的设施日渐陈旧。太原市委、市政府将钟楼街提质改造作为实施城市更新行动的重要内容、传统商业提档升级的重大项目全力推进。历经一年四个月的修复改建,2021年9月19日,千年古街钟楼街

正式重启。

在钟楼街改造项目中,迎泽区坚持“保护、修复、再活”的原则,以东方美学为核心,恢复了部分文物建筑和25条历史街道,设计中既保留了街区的历史风貌与文化底蕴,又巧妙地融入了现代元素与功能需求,构筑了钟楼等一系列人文景观,展现了一幅历史悠久、底蕴深厚、风貌迷人的当代审美新图景。自2021年9月重新开放以来,钟楼街已接待了4200万游客,被评为国家级旅游休闲街区、国家级夜间文化和旅游消费集聚区。

迎泽区委副书记、区长赵学军作为领奖代表出席了此次颁奖礼并做了交流发言。11月28日,他在谈到此次捧回的“亚洲都市景观奖”时表示,迎泽区将继续推进街区建设、保护与发展,努力将钟楼街建设成为国际化的城市会客厅和文化新名片。

据悉,除了“太原钟楼街文化保护与品质焕新项目”之外,来自我国顺德、昆山、香港,以及来自日本、韩国、菲律宾、印尼的9个城市项目也同时捧回大奖。

上门办理业务 服务残疾群众

本报讯(记者 于健 侯慧琴)11月22日上午,万柏林区残联协调定点评定医院太原和平医院,前往太原市社会(儿童)福利院,为该院18名肢体残疾儿童和孤残人员进行残疾评定和办证换证。

在评定过程中,医生通过询问病情、查看病历、生活功能测试等

专业评定方式,耐心细致地检查和评估残疾人的身体状况,认真评定残疾类别和等级,客观如实填写残疾鉴定意见,并在评定过程中给予康复建议和指导。同时,区残联工作人员现场指导填写申请表,及时收集核对相关档案资料,向残疾群众宣传相关国

家惠残政策。

此次上门评残服务有效解决了残疾群众的实际困难,打通了服务残疾群众的“最后一公里”。区残联将根据评残结果做好残疾人证的资料审核、发放工作,尽快让符合条件的残疾群众享受扶残助残政策。

拟定为35元/人·次

北齐壁画博物馆 门票价格征求意见

本报讯(记者 何宝国)11月27日至12月3日,市发展改革委就北齐壁画博物馆门票价格方案公开征求意见,门票价格(试行)拟定为35元/人·次。有关意见和建议可通过电子邮件形式反馈至tyswjjz@163.com。

北齐壁画博物馆隶属于太原市文物保护研究院,位于太原市迎泽区王家峰村,是依托“2002年度全国十大考古新发现”之一的北齐徐显秀墓的原址保护,结合北齐壁画及其他文物的保护、研究、利用、管理为核心的遗址博物馆,是我国首座遗址类墓葬壁画艺术专题博物馆。北齐壁画博物馆总占地面积为2万平方米,设计建筑面积5355平方米,包括展馆面积3830平方米,壁画修复研究中心面积为1525平方米,2023年12月20日正式对外开放。

北齐壁画博物馆建设资金来源为财政投入和债券资金安排。在《2020年至2021年山西太原王家峰北齐徐显秀墓保护和展示专项债券项目情况及资金平衡方案》中,门票收入被列为偿还前期建设期间专项债券的资金。

根据成本调查报告,北齐壁画博物馆门票定价成本为31.54元/人·次。北齐壁画博物馆门票价格(试行)拟定为35元/人·次,实行最高限价管理。景区可根据季节和市场供求状况,自主制订下浮价格,下浮幅度不限。

蒙山景区 暂停夜游服务

本报讯(记者 贾尚志)随着冬季来临,天气逐渐转冷,蒙山景区11月30日起暂停夜间游览服务。

蒙山景区经过提质改造,在环境优化、设施配套、业态产品和管理服务方面实现全面升级,推出“历史文化游”“生态景观游”“康养休闲游”三大特色旅游线路。最大亮点是新增了“夜游蒙山”活动。游客在璀璨夜色中,可游览“蒙山晓月”、“蒙山大佛”、“开化寺”、“铁佛殿”等景观,感受蒙山景区的别样魅力。

随着天气转冷,蒙山景区开始执行淡季运营时间。截至明年3月20日,开园时间为:8:30至17:30,16:00停止检票。为确保游客安全与舒适的游园体验,蒙山景区暂停夜间游览服务,恢复开放时间将另行通知。

制作毛毡包 有趣又实用

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)为倡导绿色环保的生活方式,丰富居民们的业余文化生活,11月27日,阳光汾河湾社区开展了复古毛毡包制作活动,居民们亲手做出独一无二的毛毡包。

活动伊始,社区工作人员向居民们介绍毛毡制作技艺是一种非物质文化遗产,毛毡包是一种传统的装饰品,既美观也实用。随后,在志愿者老师的指导下,居民们拿起手中的线、针、毛毡等材料,精心缝制。手中的针线灵活穿梭,制作现场,气氛活跃。不一会儿,一个个充满创意的复古毛毡包就做好了。“不仅学到了相关知识,还提升了动手能力,这个活动搞得好,有品位,接地气。”居民们沉浸在制作毛毡包的乐趣中,纷纷为社区点赞。



毛毡包制作活动现场

西北风呼呼吹 枯枝落叶增多

我市各公园加强树木管护确保游人安全

本报讯(记者 刘晓亮)连日来,我市持续大风天气,尤其11月28日,平均风力4级至6级,阵风达到7级以上。对此,我市园林部门高度重视,迎泽公园、龙潭公园、文瀛公园、和平公园、玉门河公园、太原植物园等,针对公共设施安全和环境卫生开展一系列排查和整治。

西北风呼呼吹,落叶漫天飘飞。面对此情况,各公园进一步加强对树木的巡查力度,一方面仔细检查树木的生长状况,及时处理枯枝、断枝,防止掉落伤人或损坏其他设施;另一方面及时将散

落的树枝、树叶集中清运,确保道路畅通,也避免被风卷得到处乱飞。“这几天风大,吹得树枝摇摇晃晃,落叶也多,师傅们及时清理给我们带来了很大安全感。”28日上午10时许,经常到和平公园遛弯儿的王大妈指着旁边正在作业的管护师傅说。

为保证游客良好的游园体验,各公园的管护工人坚守岗位,不停地、反复地清扫被大风吹落的枯枝、落叶及其他杂物,使公园环境始终保持干净整洁。在玉门河公园内,一位正在忙碌的管护工

人说,“大风天确实增加了我们的工作量和工作难度,但保障公园的安全和整洁是我们的职责所在。只要游客们能在公园里安全地、放心地游玩,我们的付出就值得。”迎泽公园、龙潭公园等同样如此,靠着管护工人们的辛苦付出,园内依然秩序井然,为游客提供了一份安心与舒适。

除了确保公共设施安全外,师傅们还加强了对路灯、桌椅、喷水装置、长廊亭子的维护,有松动的及时加固,有破损的及时更换,需维修的加紧维修,全力保障游客安全。